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P o n o r c i j e v e a l c l 
Po pripovedovanju strica z Dravskega 
polja iz pretekle in sedanje dobe 

Pri kateremkoli kmetu je poginilo svinjče, se je 
že pojavila pri njem žandarska patrulja ter konje

derec z dvema pomagapema. Neusmiljeno so pobili 
vse in tudi povsem zdrave svinjske rilce. Ubite živali 
so stehtali, naložili na voz in so jih odpeljali bogznaj

kam. Orožniki so zagotavljali obupane kmetice, da 
jim bo plačala državna blagajna zaplenjeno svinjsko 
blago po dnevni ceni. 

Brezobzirno pobijanje kmečkih svinj je rodilo 
največjo nejevoljo. Ljudje so ovajali oblasti drug 
drugega in radi tega so imele pobijalske komisije 
polne roke dela. Zelo redki so bili oni poljanci, ki 
so bili obvarovani kužne bolezni in šintarskega 
obiska, kakor so prekrstili kmetje obbstne pokon

čevalce svinjske kuge. 
Med srečnimi, ki je bil obvarovan pred kužnim 

udarcem, je bil tudi Potočnikov Gašper. Kuga mu 
ni izpraznila svinjaka in ravno to ni bilo povolji so

seski. Dolžila ga je, da je zakopal v noči na skrivaj 
posrinule svinje. Z zemljo prikrito blago je nado

4 mestil z na Hrvaškem kupljenimi svinjami, da se 
je lahko izkazal s staležem, kakor ga je imela zabe

leženega oblast. 
Pri razsajanju kužne bolezni so zavistneži nekako 

pozabili na razmah Potočnikovega imetja. Nobeden 
ni več govoril, kako in zakaj se je povzpel Gašper 
med imovitejše. Kar preko noči je prepodila prvo 
nevoščljivost druga: zakaj bi bil ravno Potočnik ob

varovan pred strašno nadlogo, katera je tepla skoro 
vse druge in jim ugonabljala težko pridobljen in ne

znaten špeharski dobiček. 
Namigovanja in očitne govorice o ponočnem po

kopavanju na kugi poginulih svinj na Potočnikovi 
ogradi so se priplazile tudi do žandarskih ušes. Le

pega jutra na vse zgodaj je pre„'el Potočnik šintar

ski obisk. 
Pregled nje™ovih svinj, svinj.? kov in ograje, ka

tera bi naj prikrivala na skrivnem pokopana svinj

ska trupla, je pokazal ravno asp'otno, kakor so se 
glasile ovadbe. V JL - srmničenja so se razletela v 
škodoželjno ovaduh/o f»rvz najf*u«:;!še podlage. Po

točniku je pač prizan« >ia jvir.jska kuga. Vse drugo, 
česar so ga dolžiU 30\a&& ni, je bila hudobna iz

mišljotina. 



Slučajno odkritje 
Med resnično natančnim pregledovanjem Potoč

nikovih svinjakov je opazil eden od orožnikov čisto 
slučajno na zastrtem oknu štibelca stojalo s foto

grafičnimi ploščami. Domači so bili vsi krog ko

misije. Žandar je jemal nemoteno s stojala eno ploščo 
za drugo, jo podržal proti luči in se je čudil vidno 
steklu zaupanim slikam, katerih je bilo več. 

Ko je že zaključila komisija oblastni pregled in 
je naročil Potočnik za gospode prigrizek, se orožnik 
še vedno ni ganil od okna izbice. Poklical je ostale 
tri tovariše z dvorišča in jim zapovedal, naj ne pu

stijo nikogar ven in ne noter. Nehote je odkril ne

kaj, kar je za oblast večjega pomena kakor pobi

janje in uničevanje svinjske kuge po vsem Drav

skem polju. 
Nenaden nastop orožništva je pretresel do hipne 

obledelice na obrazu gospodarja Gašperja in starej

šega sina Jožeta. Obstala sta kakor pribita, spogle

dala sta se in znala, da se je zasukala ovadba iz za

visti sosedov nenadoma v čisto drugo in za vso hišo 
porazno smer. 

Žandar ob oknu je prenehal z ogledovanjem plošč. 
Krenil je v vežo in hotel v čumnato, ki je bila za

klenjena. Udar s puškinim kopitom je omajal zapah. 

Oko postave je presodilo z enim pogledom po sobici, 
da je odkrita ter razkrinkana ponarejevalnica dese

takov s pomočjo fotografičnih plošč. 
K pregledu odkritja povabljeni stražmojster je 

ukazal ukleniti očeta in sina. Orožniki so se lotili 
hišne preiskave. Brez posebnega truda so našli ter 
zaplenili mnogo več, kakor so prvotno domnevali. 
V dobro zaklenjeni hrastovi manjši skrinji pod po

steljo so bili celi šopi napol izdelanih desetakov ter 
bankovcev po petdeset goldinarjev, zaloga fotogra

fičnih plošč, papir, razne kemikalije in dva aparata 
za fotografiranje. 

Pri takem in toliko obsežnem odkritju bi bilo 
vsako zanikanje krivde zaman. Na licu mesta se

stavljen zapisnik je vseboval skesano priznanje očeta 
in sina, ki pa sta oba, zamolčala ime uč;telja ter moj

stra, Andreja Hvaleča iz Leskovca. Očividno je bilo, 
da je moral nekdo starejši izvežbati v toliki spret

nosti nadvse težavnega ter zamotanega potvarjanja 
s fotografičnimi ploščami 19 letnega kmečkega fanta, 
čeravno je bil zelo brihten. 

Žandarji so zaslišali nekatere sosede. Koj so 
imeli v mreži še tretjo in najtežjo ščuko — Haložana 
Hvaleča. 

(Dalje sledi) 


